Concursul National de Matematica ” Valeriu Alaci” - 2016, etapa finala
Clasa a X-a, Sectiunea Stiintele Naturii, Tehnologic, Economic, VARIANTA A

(10pt) 1. Cate numere naturale n au proprietatea 25" — 6 -5" +5 <0 7
a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e)b f) oo

(10pt) 2. In urma unor misuritori experimentale s-au obtinut urméatoarele perechi de date de forma (x;y):
(1;3), (2;5) si (4;17). Daca se cauta o dependenta de forma y = a® - b+ ¢, a,b,c > 0, atunci c este egal cu:

a) 2 b) 4 c)3 d)1 e) f) 3
(10pt) 3. Fie n € N*, fixat. Rezolvati ecuatia n® + (n +1)* + (n2 +n)" = (n®> +n + 1)".
a) —2 b) —1 )3 d) 1 e) 2 f) 4

(10pt) 4. Calculati
a) 1 b) 2 c) V2 d) 3 e) V3 f) 5

(10pt) 5. Un mobil se indeparteaza rectiliniu de pozitia initiala, distanta fata de aceasta fiind data de legea
f(t) = V2 + Tt (metri), unde ¢t € [0,00) reprezintd timpul exprimat in secunde (s). Dupa céate secunde
distanta fata de origine este mai mare de 11 metri?

a) 4s b) 5s c) bs d) 7s e) 8s f) 9s

z| dacaz+ |z| =1—-3i, z € C.

(10pt) 6. Determinati multimea valorilor parametrului real m pentru care graficul functiei f : [1,00) — R,
f(z) = vV — 1 — z + m, intersecteaza axa Oz in doua puncte distincte.

) 0 b) (Lol o) (3] Q) (4,2) (o) 1) (0.1

(10pt) 7. Punctele O(0,0), Ai(1,3), Aa(3,2), A3(4,5), As(EL, ), A5(7, %), As(5,4T) reprezinta pozitia

stelelor ce formeaza constelatia numita ” Carul mare”. Daca P(a,b) este punctul corespunzator Stelei Polare
din constelatia ”Carul mic”, calculati 5a + 2b (As, Ag, P sunt coliniare in aceastd ordine i PAg = 5A4¢45).

(10pt) 8. Fie z1, 29, 23 € C* distincte cu |z1]| = |22 = 2, |23] = 1 81 21 + 2923 € R*. Calculati 21 - 29 - 23.
(10pt) 9. Determinati valoarea lui m € R pentru care X +Y = mXY, unde X = logs, 2016, Y = loggs 2016.
10. Se considera expresia F(r) = sin? z + cos? z — a, unde = € R, iar a este un parametru real.

(3pt) a) Aflati valoarea lui a daca E(arcsin g) =0;

(7pt) b) Determinati cea mai mare valoare a lui a pentru care exista x astfel incat E(z) = 0.

1 , dacan=0
11. Fie f~! inversa functiei f: Z = N, f(n) =< 1 In|
—+—@An—-1) , dacan#0
2 2n
(3pt) a) Calculati f~1(2);
2016
(7pt) b) Aflati valoarea sumei Z L.
k=1

12. Un punct P(a, 3) se misca in plan astfel ca o + %2 — 6a — 63 + 14 = 0, unde « si 8 iau toate valorile
reale gi pozitive posibile. Dreapta d de ecuatie 3z — 4y — 24 = 0 intersecteaza axele de coordonate Ox, Oy
respectiv in punctele A si B.

(3pt) a) Pentru a = 5, calculati aria triunghiului ABP;

(7pt) b) Determinati « astfel ca punctul P sa fie cel mai aproape de axa Oy.

Nota. Fiecare subiect este obligatoriu. La primele 6 subiecte este corecta o singura varianta de raspuns.
Pentru raspunsul corect se acorda 10 puncte, pentru un raspuns incorect se acorda zero puncte. Bifarea
raspunsului ”Nu gtiu” se cuantifica cu 2 puncte.

La ultimele 6 subiecte se completeaza pe grila de raspunsuri doar rezultatul final. Pentru raspuns corect
se acorda punctajul indicat, altfel zero puncte. Timp de lucru 3 ore.
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